

---

## ALMANYA VE FRANSA'DAN TRUMP'A YANIT

17.01.2017

---

AB Haber (16 Ocak 2017)

Almanya Başbakanı Angele Merkel Avrupanın kaderinin Avrupanın elinde olduğunu söyledi.

Merkel, bu açıklamayı Trumpın İngilterenin Avrupa Birliğinden ayrılmasının ardından diğer ülkelerin de ABden ayrılacağına inandığını söylemesi sonrası yaptı.

Merkel, biz Avrupalılar kaderimizi kendi ellerimizde tutuyoruz ifadesini kullandı.

Trumpın mülteci politikası konusundaki eleştirileri ilgili olarak da Merkel, Başkanın yemin törenini bekliyorum, sonra tabi ki onunla her seviyede çalışacağız dedi.

Fransa Cumhurbaşkanı Francois Hollande de konu ile ilgili Pariste açıklamalar yaptı.

Hollande Avrupa, transatlantik işbirliğini devam ettirmeye hazırdır ancak bunu Avrupanın çıkarları ve değerleri doğrultusunda yapacaktır dedi. Hollande ayrıca Avrupanın kimsenin kendisine ne yapması gerektiğini söylemesine ihtiyacı yoktur diye konuştu.

Fransa Cumhurbaşkanı Hollande NATO ile ilgili olarak da Bu birlik üye ülkelerin kendilerini savunma kapasitelerini kollektif bir şekilde güçlendirmek adına kuruldu. NATO ancak tüm tehditler bertaraf olduğunda geçerliliğini yitirir dedi.

### DIŞİŞLERİ BAKANI JOHN KERRY DE TEPKİ GÖSTERDİ

Amerika Dışişleri Bakanı John Kerry de Donald Trumpın Almanya Başbakanı Angela Merkel ile ilgili değerlendirmelerini eleştirdi. John Kerry Trumpın Merkel'i mülteciler konusunda eleştirerek bir başka ülkenin politikasına müdahale etmesi uygun bir davranış değil açıklamasını yaptı.

Trump, İngiltereden The Times ve Almanyadan Bild gazetelerine verdiği demeçte Merkel'i tanımadığını, kendisiyle hiç görüşmediğini, önceleri Merkele çok saygı duyduğunu, mükemmel bir lider diye düşündüğünü belirtti, ancak Trump Alman Başbakanının sığınmacılar politikasını sert sözlerle eleştirdi.

Trump, Bence Merkel kaçakları ülkeye almakla felaket bir hata yaptı. Kimse bu insanların nereden geldiğini dahi bilmiyor. Yani bence çok büyük, çok kötü bir hata bu. Merkele görüşeceğim. İnsanlar hata yapar yorumunda bulundu.

ABnin ABDyi ticarete zayıflatmak için kurulduğunu öne süren Donald Trump, birliği Almanyanın bir aracı olarak nitelendirdi ve Bu yüzden İngilterenin buradan çıktığı için çok akıllı olduğunu düşündüm ifadesini kullandı.

Steinmeier: Trumpın sözleri şaşkınlık yarattı

Trumpın sözleri Alman siyasetinde ve ekonomi çevrelerinde tepkilere neden oldu. Federal Dışişleri Bakanı Frank Walter Steinmeier, Trumpın özellikle NATOnun artık köhnemiş bir kurum olduğu şeklindeki yaklaşımının Brükselde ve bir çok başkentte şaşkınlık ve endişeye yol açtığını söyledi. Müstakbel ABD Başkanının düşüncelerinin Amerikan politikasına nasıl yansıtacağını merak ettiğini söyleyen Steinmeier, Trumpın ABDde faaliyet gösteren Alman otomotiv firmalarına ülkede üretim zorunluluğu getirmeyi planladığı şeklindeki sözleri hakkında ise, Ben ABD yönetimin uluslararası hukuk kurallarına ve yapılan anlaşmalara bağlı kalacağını düşünüyorum şeklinde görüş belirtti.

Federal Hükümet Sözcüsü Steffen Seibert ise, Trumpın demecinde söylediklerini değerlendirmek yerine, Başkanlık koltuğuna oturduktan sonra yapacaklarını beklemek gerekli dedi. Seibert, Başbakan Merkelin Trump röportajını ilgiyle okuduğunu, bahsedilen konular hakkındaki görüşlerinin de kamuoyu tarafından bilindiğini açıkladı.

Donald Trumpın demecinde Alman otomotiv devlerinin Meksikada üretim yapmalarını eleştirmesi ve istihdamı Amerikaya geri getirmeyenleri yüksek vergi ödemekle tehdit etmesi de Alman ekonomi çevrelerinde büyük yankı uyandırdı. Volkswagen ve Audi gibi tröstlerin temsilcileri, Trumpın sözlerini serbest piyasaya müdahale olarak yorumlarken, söz konusu şirketlerin Meksikaya yönelik uzun vadeli yatırımları olduğu, bunların iptalinin Alman ekonomisini ve piyasaları olumsuz etkileyebileceği uyarısında bulundular. Geçen yıl emisyon skandalına imza atan Alman Volkswagenin marka direktörü Herbert Diess, Meksikada üretime devam edeceklerini, ama buna karşılık ABDdeki Tennessee fabrikasındaki kapasitelerini de artıracaklarını açıkladı. Alman İşadamları Birliği ise, Donald Trumpın uygulayacağını ilan ettiği korumacı politikaların ihracat odaklı Alman ekonomisine zarar verebileceğini ve oluşacak siyasi belirsizlikler karşısında, büyümenin olumsuz etkilenebileceğini öne sürdü.

Trump: Almanya ile gurur duyuyorum

Bu arada Trump, Bild gazetesine Almanya ile ilgili özel anı ve düşüncelerini de anlattı. Dedesi Alman olan Trump, Almanyayı ziyaret ettiğini ve ülkenin kendisi için özel bir yeri olduğunu söyleyerek, Almanyayla gurur duyuyorum. Dedemin kenti Bad Dürkheim, değil mi? Gerçek Almanya orası. Ben Almanyayla gurur duyuyorum. Almanyayı seviyorum şeklinde konuştu. Trumpın Başkan olarak ilk Almanya ziyaretinin, 7-8 Temmuz tarihlerinde Hamburgdaki G-20 Zirvesi kapsamında gerçekleşmesi bekleniyor.

---

Merkelden Trumpa yanıt: Kaderimiz kendi elimizde

ABDnin yeni başkanı Donald Trumpın NATOyu demode olarak nitelendirmesi ve AB hakkındaki açıklamalarına başta Almanya Başbakanı Merkel olmak üzere birçok Avrupalı lider tepki gösterdi.

Amerika Birleşik Devletlerinin müstakbel başkanı Donald Trumpın NATO ve Avrupa Birliği hakkındaki açıklamaları Avrupada şaşkınlık ve endişe yarattı. Konu ile ilgili görüşlerini dile getiren Almanya Başbakanı Angela Merkel, Ben, Avrupalılar olarak kaderimizin kendi elimizde olduğunu

düşünüyorum diyerek Avrupa Birliği ülkelerinin Trumpın ifadelerinden dolayı tedirgin olmamasını istedi. Merkel, ABnin sahip olduğu ekonomik güç ve etkili karar mekanizmaları ile terörizmle mücadele edip, dijitalleşme ve diğer problemlerin üstesinden gelebileceğini ifade etti. İzlediği sığınmacı politikasının Trump tarafından eleştirilmesine de değinen Merkel, çok sayıda Suriyelinin sadece iç savaş nedeni ile değil, aynı zamanda ülkelerindeki terörizmden kaçtığını vurguladı.

Donald Trump Alman Bild gazetesi ile mülakatında, İngilterenin Brexit kararının doğru olduğunu savunmuş ve birlikten daha fazla ülkenin ayrılacağını iddia etmişti. Trump ayrıca, Avrupa Birliğini Almanyanın çıkarları için bir araç olarak nitelendirmiş, Merkelin sığınmacıları kabul etme kararını da bir felaket olarak değerlendirmişti.

Steinmeier: ABDnin politikasını bekleyip göreceğiz

Brükselde NATO Genel Sekreteri Jens Stoltenberg ile bir görüşme yapan Almanya Dışişleri Bakanı Frank-Walter Steinmeier ise Trumpın NATOyu demode olarak nitelendirmesinden kaygı duyduklarını belirtti. Trumpın açıklamalarının ABDnin müstakbel savunma bakanı James Mattisın ifadeleri ile çeliştiğini vurgulayan Steinmeier, Amerikanın politikasının ne olacağını bekleyip görececeklerini kaydetti.

NATOdan yapılan açıklamada da ABDnin örgüt içindeki görevlerinin Trump tarafından da kabul edileceğine inanıldığı ifade edildi. Trump NATOnun uzun yıllar önce kurulduğu ve terörizmle ilgilenmediği için demode bir kurum olduğunu ifade etmiş ve birliğin mali yükünün Avrupalı NATO üyeleri tarafından yeterince üstlenilmediğini savunmuştu. Bu durumun ABDye karşı adil olmadığını kaydeden Trump, bunlara rağmen NATOnun kendisi için çok önemli olduğunu dile getirmişti.

AB ülkelerinin tepkisi

Lüksemburg Dışişleri Bakanı Jean Asselborn ise Avrupa Birliğinin dış politika konusunu ne kadar ciddiye aldığını Trumpa da göstermek için eline bir şans geçtiğini ifade etti. Asselborn, ABDnin uluslararası arenada egoistçe ya da daha çok yıkıcı bir siyaset izlemesinin üzüntü verici olacağını ve bunun çok kapsamlı sonuçlar doğurabileceğini vurguladı. Trumpa verilecek en iyi yanıtın Avrupa ülkelerinin birbirlerine daha fazla yakınlaşması olacağını belirten Fransa Dışişleri Bakanı Jean-Marc Ayrault, dünya siyasetinde yeniden milliyetçiliğe ve herkesin kendi çıkarlarına uygun siyaset izlediği günlere dönülmemesi konusunda uyardı. Avusturya Dışişleri Bakanı Sebastian Kurz da Avrupa Birliğinin sığınmacı krizi ve İngilterenin Brexit kararı nedeni ile geçen yıl zor bir dönemden geçtiğini, ancak birliğin bu sebeplerden dolayı kötülenemeyeceğini ve bu zorlu süreci bazı şeyleri değiştirmek için bir motivasyon olarak görmesi gerektiğini belirtti.

Voa-Dw

---

Kaynak/Source: